

圣诞大战勇士击败骑士

封了詹神,杜兰特要做第一人

本报讯 整整200天之后,凯文·杜兰特又击败了勒布朗·詹姆斯。

200天前,杜兰特在总决赛第三战的最后45秒,顶着漫天的诅咒和全场的嘘声,在詹姆斯头顶上扔进了反超比分的三分球。

200天后,一切都反转:客场变主场,落后变领先,进攻变防守……唯一不变的,是站在他对面的那个人,仍是詹姆斯。

说对面其实不太准确,事实上,詹姆斯在顶弧一个变向之后,已经将杜兰特甩在了侧后方。但杜兰特硬是凭借着逆天的大跨步和臂展触到了詹姆斯手里的球。跟那记绝命三分一样,杜兰特的这记封盖丝毫不讲道理。当然,这一球有犯规嫌疑。裁判将球判给勇士之后,

骑士大势已去。

但别忘了,去年的圣诞大战最后一防,骑士老将理查德·杰弗森对杜兰特的防守也有犯规嫌疑——直接导致杜兰特摔倒,错失了反绝杀的机会。

超级巨星们,不会为一次犯规斤斤计较,哪怕是决定胜负归属的犯规。就像迈克尔·乔丹在1998年的完美谢幕演出——上帝最后的出手——也建立在将布莱恩·拉塞尔推倒的基础上。而乔丹也并非总是占便宜的那个人。就在那年总决赛之前的东部决赛,他还在第四场被雷吉·米勒狠狠地推开,然后目睹这位伟大的对手接球、转身、扔进绝杀三分。在入选名人堂的演讲中,米勒还颇为得意。他满脸挑衅的笑意,冲着观众席上的乔丹说:“迈克

尔,那球我就是犯规了,但那又怎样呢?老子投进了。”全场哄堂大笑,乔丹也无奈地笑了。

他的无奈也许就像这场圣诞大战的詹姆斯。詹姆斯在赛后表示杜兰特的那记封盖确实犯规了,但是:“你又能怎样呢?”

普通常规赛即使有重大误判漏判,都很难重赛,圣诞大战更是无法重来。而勇士在关键时刻确实展现出了更出色的天赋和执行力。在这种背景下,对那记犯规咬住不放反而显得有些小家子气。这些道理,身经百战的詹姆斯不会不明白。

他在赛后主动走向杜兰特,跟他紧紧地拥抱,英雄相惜,就表示他能够坦然接受这一结果。“这一结果”,不仅仅是指骑士输掉了圣诞大战,更指

杜兰特的强大……

全场比赛,杜兰特出战36分钟,19投8中,三分球9投3中,砍下25分、7个篮板、3次助攻、2次抢断和5次封盖。他在进攻端的无解早就无须赘述。这样的得分数据对他而言只是常规操作。而赛季至今,杜兰特场均2.28次封盖,联盟第二。圣诞大战,他送出了5记封盖。本赛季至今,不低于5次封盖的比赛,他已经打出了3场。

那次对詹姆斯的封盖只是全场比赛的一个缩影。赛前,杜兰特主动请缨主防詹姆斯。赛后他只是轻描淡写地来了一句:“小前锋就应该防守小前锋呀。”但谁都知道他在心底憋足了一股劲儿:全场比赛,詹姆斯在空位中投篮,6投全中;在对抗后投篮,12投1中。

5年前,那个在总决赛被詹姆斯和韦德联手打哭,委屈得在赛后抱住妈妈不撒手的大男孩,变成了一代“死神”。

其实这场比赛还有更多意义。比如库里的“让贤”。因为脚踝伤病缺战的库里,将舞台完全让给了联盟第一人之争。就在休赛期,还有网友跟杜兰特争论:库里在总决赛中吸引了太多包夹,杜兰特才有了轻松出手的机会。比起暑假的那些回怼,杜兰特本场的行动,无疑是更好的回击。

当然,一场比赛的分量还远远不够。虽然被镀了一层圣诞大战的金,但归根到底,这只是一场普通的常规赛。或许半年之后,才是杜兰特再次释放野心的最佳时机。

(新体)

晚报华诞 霄鹏祝福

本报记者 李志刚

最近这段时间,鲁能泰山队一直在进行冬训。对于足球而言,称得上是“一年之计在于冬”,每年这段时间的冬训,是储备体能、磨合队伍的最佳时机,下个赛季的收成,在很大程度上就要看冬训质量怎么样。身为鲁能泰山队的新任主帅,李霄鹏备感责任重大,事必躬亲,工作强度很大,不过在得知齐鲁晚报即将迎来30岁生日之后,他还是欣然亲笔送出祝福。

李霄鹏是地道的山东青岛人,不过职业生涯都是在泰山队、在济南度过的。1995足协杯冠军、1999甲A联赛与足协杯的双料冠军、2004足协杯与中超杯的双料冠军,自1994赛季算起,至2005赛季结束后退役,在12年的职业生涯中,李霄鹏代表泰山队出场217次,打进41球,其间没有得到一张红牌。

作为职业球员,李霄鹏最

为辉煌的时刻应该说是2001亚洲十强赛,当时作为主力右前卫出场的李霄鹏一飞冲天,为中国队历史性地打进2002韩日世界杯决赛圈立下了汗马功劳。2002世界杯,李霄鹏作为绝对主力,参加了全部三场小组赛,并打满了270分钟。

齐鲁晚报一向重视体育,尤其是足球的报道工作,与李霄鹏早就结下了深厚的友谊。2001年4月16日,齐鲁晚报与鲁能泰山俱乐部联合举办的“国脚出征世界杯壮行会”在山东新闻大厦隆重举行,三名泰山国脚李霄鹏、宿茂臻和高尧自此开始了新的征程、新的梦想。而在2002韩日世界杯期间,李霄鹏也在齐鲁晚报上开设专栏,与广大读者分享训练、比赛、生活的精彩时刻……如今,齐鲁晚报即将迎来30岁的生日,李霄鹏也在新的岗位上继续自己的足球人生,这一分情谊,还将奏响新的篇章。

半目取胜,新奥杯世界围棋赛笑傲江湖 柯洁成最年轻五冠王

本报讯 26日,首届新奥杯世界围棋公开赛五番棋决赛决胜局战罢。柯洁执黑半目险胜彭立尧,以3:2夺得新奥杯冠军,获得个人第五个世界冠军。同时以20岁146天的年龄打破了李昌镐夺得第五个世界冠军时21岁295天的纪录。

因为新奥杯决赛是中国内战,对手彭立尧赛前只排名中国棋手等级分24位,这使得柯洁“完胜”的呼声甚高。果然,他前两局一马平川,虽然第二局经历了风浪,但还是顽强溃围而出,早早掌握了三个赛点。根据以往的经验,一旦在五番胜负决赛中陷入0:2的困境,扳平比分是何等困难。连柯洁都没有做到过,所以大家都认为彭立尧无法掀起什么波澜了。

但第三局,彭立尧面对执白的柯洁,展现出极为顽强的面目,官子阶段硬撑着打劫,最终半目险胜,让准备好了为柯洁庆祝的人群失去了节奏。

第四局柯洁序盘出现重大失误,早早陷入败势,尽管随后追赶迅猛,但彭立尧冷静下来后,依靠滴水不漏的官子再度半目胜出。

第五局决战,柯洁执黑,贴目负担巨大,事实上差距一直没有拉开。果然,最后出现官子定胜负的场景,不过这一次胜利女神选择了柯洁,他冷静避开对方粘劫收后的陷阱,稳稳守住盘面8目的优势,还以一个半目胜,这是重逾百万金的半目,这更是柯洁证明自己棋界王者地位的半目。

从连输两个半目,到赢得决胜局的半目,柯洁败也半目,成也半目,演绎了一出精彩绝伦的悲喜剧。这是他个人第五个世界冠军头衔,也是2017年夺得的唯一一个世界冠军。同时新奥杯夺冠也让柯洁在从夺得世界第一冠到第五冠用时最短的棋手中跻身前3,他用时仅为两年11个月又12天,效率惊人。(新体)

